

# Томская ГАЗЕТА

№ 78 (18563)  
Среда, 18 мая 2005г.

## НОВОСТИ ДНЯ

### ПОКА "ОТДЫХАЕТ" ВОДОВОД

В этом году в течение летнего периода запланировано пять остановок на Томском водоводе для проведения профилактических и ремонтных работ.

Первая остановка произойдет в 8 часов 18 мая. Подачу воды планируется отключить на сутки – до 8 часов 19 мая. В этот период на первом, втором, третьем подъемах водовода будут отремонтированы насосы вместе с электродвигателями. На насосно-фильтровальной станции предполагается ревизия запорной арматуры, пусковой арматуры, ликвидация порыва на водоводе диаметром 700 мм, подающем воду на

городскую линию. На водопроводе города решено отремонтировать семь задвижек и пять пожарных гидрантов. По улице Нагорной будет проложено 30 метров нового водовода; пройдет промывка 500 метров самотечного коллектора по проспекту Кольчугинскому и устранение порывов на напорном коллекторе по улице Тверской.

Следующие остановки запланированы на 22 июня, 20 июля, 17 августа и 7 сентября.

### ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ

В эти майские дни первые команды городских призывников отправляются на службу в ряды Вооруженных Сил Российской Федерации.

По данным сотрудников военного комиссариата, нынешней весной подлежат призыву в общей сложности около полутора тысяч ленинских-кузнецких и польсаевцев. Однако реально встанут в строй чуть более двухсот человек – большинство призывников по болезни и в связи с учебой. Как известно, список болезней сейчас существенно расширен, а в городе открылись филиалы вузов, где молодые люди имеют возможность получить высшее образование. С другой стороны, есть желающие пройти альтернативную гражданскую службу, не-

которые призывники уклоняются от явки на комиссию. С ними проводится определенная работа. Отрадно, что трое наших ребят уехали на днях служить в президентский полк. В основном призывники пополняют части и соединения Сибирского военного округа, который в эти дни отмечает свое 70-летие. Наш округ – один из крупнейших в стране, охватывающий около трети территории России, имеющий славные воинские традиции, боевые заслуги как в военное, так и в мирное время. Многие военнослужащие СибВО прошли "горячие точки", награждены орденами и медалями.

### ДНИ НАУКИ В ИНСТИТУТЕ

Дни науки прошли в Кузбасском областном педагогическом институте. Участники обсудили современные проблемы и пути модернизации российского образования.

В ходе пленарного заседания и секционных занятий было заслушано около 150 научных докладов и сообщений. Их темы были самые различные и затрагивали такие важные аспекты, как социализация личности, психолого-пе-

дагогические исследования в образовании, актуальные проблемы корпоративной и дошкольной педагогики и другие. Наряду с преподавателями, интересные доклады и научные сообщения сделали и студенты.

### СТАЛИ ВТОРЫМИ

По итогам финала десятого областного конкурса "Детский сад года" второе место занял детский сад №1 комбинированного вида из нашего города, руководит которым Наталья Сергеевна Попова. Этот детский сад получил набор спортивно-игрового оборудования.

В этом году конкурс был посвящен 60-летию Победы в Великой Отечественной войне.

В нем приняли участие 20 дошкольных образовательных учреждений из 13 городов и пяти районов области. Все участ-

ники представили на суд жюри материалы и разработки, отражающие творческие находки в решении задач модернизации дошкольного образования Кузбасса.

Служба новостей.

КОЛЛЕГИЯ администрации города рассмотрела программу организации отдыха, оздоровления, занятости детей, подростков и молодежи в летний период текущего года.

По информации начальника управления образования Н.Т. Рыловой, еще с марта начала работать городская межведомственная комиссия, призванная решать вопросы подготовки оздоровительного сезона. Благодаря этому уже сейчас все лагеря укомплектованы педагогическими и медицинскими кадрами, техникой. Составлен график проведения семинаров с различными категориями организаторов летнего отдыха, занятия начнутся с 23 мая.

Как и в прошлом году, планируется открыть три загородных оздоровительных комплекса: "Уголек" на 560 мест, "Орленок" (400 мест) и "Чайка" (420 мест). Стоимость питания одного ребенка должна составить 90 рублей в день. Приемка лагерей будет производиться в первой декаде июня. К примеру, в лагере "Чайка" сейчас идут ремонтные работы, на что выделено 76 тыс. руб. Здесь будут отдыхать ребята-сироты из детдомов № 1 и 2, школ-интернатов № 5 и 6. К сожалению, материальная база "Чайки" не обновлялась на протяжении всего периода эксплуатации. Поэтому управление образования ходатайствовало перед областным департаментом о выделении денежных средств на приобретение для лагеря новой мебели.

Износ строения и оборудования "Орленка", находящегося на балансе ОАО "ККИТС", составляет сегодня более 94 процентов. Проблема здесь, конечно, много, но они решаемы, считает исполнительный директор предприятия С.В. Змачинский. Имеется дефектный акт, подготовлена смета на ремонт лагеря в сумме 1253 тыс. руб. Заключены все необходимые для открытия лета-2005 договора на общую сумму 179 тыс. руб. Сформирован штат обслуживающего персонала, сделаны предложения о приобретении путевок для детей трудящихся шахт и предприятий ЖХХ. Последние, в свою очередь, принимают долевое участие в проведении ремонтных работ. Сейчас очищается территория лагеря, на очереди – противоклещевая обработка и дератизация. К оздоровительному сезону приобретены 100 кроватей, 100 матрасов, 100 тумбочек, 10 столов, 40 табуретов, 200 комплектов постельного белья. Открытие "Орленка" запланировано на середину июня. При этом работники предприятия балансодержатели оплатят лишь 10 процентов стоимости путевки для своего ребенка в этот лагерь.

У нас разработана и реализуется муниципальная программа "Дети города Ленинска-Кузнецкого". В этом году из местного бюджета впервые выделены 1 млн. 200 тыс. руб. на приобретение путевок для оздоров-

## КАКИМ БУДЕТ ЛЕТО – 2005?

ления ребят из многодетных малообеспеченных семей, сирот, одаренных детей. 11 путевок предназначаются для детей из так называемой "группы риска". 150 ребят в возрасте от 7 до 15 лет будут оздоровлены за счет областного бюджета. Это победители областных предметных олимпиад, сироты, опекаемые активисты детских организаций, дети погибших шахтеров, отличники. На протяжении нескольких лет практикуются такие популярные формы отдыха, как турпоходы и турпоездки, летнее трудоустройство, работа в стройотрядах и отрядах охраны правопорядка. Управ-

решительные документы на открытие у нас детских оздоровительных учреждений будет выдавать только ТО Роспотребнадзора в Ленинске-Кузнецком – преемник санэпиднадзора. Должно быть прежде всего положительное санитарно-эпидемиологическое заключение. При его отсутствии оздоровительное учреждение открываться не будет. Самое серьезное внимание следует обратить на стабильное и безопасное водоснабжение, обеспечение полноценного питания с доставкой скоропортящихся продуктов только на охлажденном или изотермическом транспорте. Проблематична работа ветхих примитивных бассейнов в лагерях "Уголек" и "Орленок", где бассейны не имеют установок по обеззараживанию и очистке воды. Санитарную службу особо беспокоят кадры руководителей, повара, медработников оздоровительных учреждений – никакая современная материальная база не спасет от беды, если здесь будут работать неопытные, неквалифицированные кадры. Требуется их учеба, полное и своевременное согласование штата с территориальным отделом Роспотребнадзора.

### С ЗАСЕДАНИЯ КОЛЛЕГИИ

ления социальной защиты населения и здравоохранения на базе своих учреждений оздоровят 450 детей. В основном это больные, ребята из неблагополучных семей и дети, оставшиеся без попечения родителей.

Как обычно, большая нагрузка ляжет на городские оздоровительные центры, финансирование которых осуществляется из средств фонда социального страхования и распространяется только на детей работающего населения. Сегодня фондом выделено на эти цели 2594 тыс. руб., что позволяет оздоровить 3600 человек – гораздо меньше, чем в прошлом году. Учитывая накопленный опыт, впервые предлагается организовать детский отдых в городе на базе дошкольных учреждений. Тем самым можно увеличить количество отдохнувших таким образом детей на 1850 человек. Питание в оздоровительных центрах планируется двухразовое из расчета 40 руб. в день. Продолжительность сезона – 18 дней. Сейчас уже ведется подготовка школ к началу оздоровительного сезона, сделана инвентаризация технологического и холодильного оборудования. Наиболее проблемным, как прозвучало, является здесь пищеблок школы № 33, где необходимо приобрести производственный холодильник. Кроме того, школе № 73 требуется новая печь. Эти вопросы надо решать как можно быстрее.

На заседании коллегии выступили руководители контролирующей службы. Одна из них – санитарно-эпидемиологическая станция. По словам начальника территориального отдела Роспотребнадзора Г.Л. Емельяна, руководителям предприятий вручены плановые санитарные предписания по подготовке лагерей к сезону вместе с условиями их приемки. Установлено, что все раз-

решения противопожарных мероприятий, знания персонала лагерей своих прав и обязанностей по этой части рассказал на коллегии главный государственный инспектор Ленинска-Кузнецкого по пожарному надзору Е.А. Шалин. Определенную роль молодежной политики в организации летнего отдыха детей и подростков подчеркнула в своем выступлении заведующая отделом молодежи муниципалитета Т.А. Якушина.

Глава города В.К. Ермаков, со своей стороны, обратил внимание на необходимость приоритетного развития совместно с компанией «СУЭК» нашего базового оздоровительного комплекса – лагеря "Уголек". Кроме того, по его мнению, нам нужны прежде всего неравнодушные организаторы детского отдыха, способные по-настоящему, что называется, заботясь о ребятах, заинтересовать их в играх, различных обучающих, развивающих, спортивных делах – всем том, чем они просто не успевают заниматься в школе. Здесь очень важно полно использовать имеющийся в лагерях инвентарь, спортивное оборудование, те же велосипеды. А главное – не терять даром ни одного часа драгоценного летнего досуга.

Коллегия одобрила проект распоряжения главы города об организации лета-2005 для наших детей, подростков и молодежи. Различными формами отдыха, оздоровления и занятости планируется охватить более 12,5 тысячи ребят – 100 процентов. Задача поставлена серьезная. И ее выполнение будет нашим общим достижением.

В. ИВАНОВ.

## ДЛЯ ФАБРИКИ ТЕПЛА

"СУЭК" начал финансирование работ по реконструкции самой крупной коммунальной котельной в городе Ленинске-Кузнецком, где расположены несколько кузбасских предприятий компании. Сумма первого платежа в рамках реализации этого проекта составила 15 млн. рублей.

Модернизация этого коммунального объекта – совместный проект администрации Кемеровской области и "СУЭКа". В апреле этого года губернатор Аман Тулеев и генеральный директор "СУЭКа" Владимир

Рашевский подписали протокол о сотрудничестве. Соглашению о социально-экономическом сотрудничестве между администрацией Кемеровской области и ОАО "СУЭК" на 2005 год, согласно которому стороны выделит на необходимые работы и оборудование по 30 млн. рублей. "Это очередной пример эффективного частного-государственного партнерства, – считает управляющий Ленинск-Кузнецким фили-

алом "СУЭКа" Владимир Баснаков. – Государство и частная компания вместе решают достаточно актуальную социальную проблему, реализуя способствуя повышению качества жизни населения. Особенно следует отметить, что модернизация этой котельной – экономически эффективный проект. Нам очень радует, что социальные ассигнования "СУЭКа" создаст новую точку экономического роста".

После завершения модернизации котельная будет самым мощным и одновременно самым экономичным объектом теплоснабжения в Ленинске-Кузнецком. Она будет обеспечивать поставки тепловой энергии по всей Северо-восточной части города, где проживает более 30 тыс. человек. Это позволит закрыть 5-6 неэкономичных городских котельных, котельные, к тому же, оказывают сильное негативное воздействие на экологию города.

Н. МАКСИМОВСКИХ.



Сегодня отмечается Международный день музеев

## ВРЕМЯ СВЯЗУЮЩАЯ НИТЬ

Отрадно, что по субботам и воскресеньям все больше посетителей приходят к нам в краеведческий музей семьями. Идут родители с детьми, бабушки и дедушки с внуками, чтобы прикоснуться к истории родного города, почувствовать времен связующую нить. Ведь в музейных залах собраны богатейшие экспозиции, рассказывающие о природе Кузнецкого края, его прошлом и настоящем. Среди раритетов – археологические коллекции, образцы флоры и фауны, вещи и предметы быта ушедших эпох, документы, книги, фотографии. Все эти историко-культурные ценности в течение 70 лет бережно собирали поколения сотрудников музея.

Наша профессия – одна из самых древних: она существует в мире более двух тысячелетий, и первыми музейными работниками считались жрецы древнегреческого храма муз. В современном музейном деле выделяются три главных направления. Это фондовая деятельность, экспозиционная и научно-просветительская. Отсюда специализация наших сотрудников, которые являются хранителями, экспозиционерами, экскурсоводами. Что и как собирать для музея? Каким образом выставлять собранное для показа? Как лучше преподнести экспозицию посетителям? На все эти вопросы призваны ответить музейщики.

Есть несколько путей поступления экспонатов в фонды музея. Вещи и предметы попадают к нам в безвозмездном порядке от горожан-дарителей, из частных коллекций, существует также плановое комплектование фондов по темам. После соответствующего оформления они приобретают статус экспоната.

Уже стало традицией чествовать в Международный день музеев наших дарителей

– тех, кто бескорыстно передал в фонды вещи и предметы быта, историко-культурные экспонаты, документы, фотографии и многое другое. Так, Т. Дресвянкина подарила музею кабинетную скульптуру "Джигитовка лезгин". Это художественное изделие выполнено по модели известного русского скульптора второй половины XIX века Е.А. Лансере. Причем первый экземпляр был отлит еще в 1894 году на знаменитом уральском литейном заводе города Касли. Статуэтка коня, отлитая в чугуна, по праву известна во всем мире как символ каслинского промысла. Она тоже является украшением наших фондов. Достоянное место в музейной витрине занял редчайший памятник техники прошлого века – аппарат Морзе, на корпусе которого есть даже штамп концернопроизводителя. Восстановил аппарат и передал музею инженер-умелец, один из наших бескорыстных дарителей П. Наумкин. Так по крупицам собираются музейные коллекции.

Сегодня хотелось бы поблагодарить всех тех, кто вносит свой вклад в сохранение историко-культурного наследия, имея по-настоящему высокое звание дарителя. Без этой общей заботы не было бы наших экспозиций и выставок, фондов, всего большого музейного собрания. Ведь это мостик из прошлого в будущее, времен связующая нить. Поэтому приглашаю горожан почаще приходить в краеведческий музей, приносить разного рода редкости, которых, уверена, немало в наших домах. Будем вместе делать одно очень нужное дело – хранить память, историю, наше наследие.

**Т. СЫТИНА.**

Хранитель краеведческого музея.

**На снимке: музейная выставка.**

Фото А. ЗИНОВЬЕВА.



## ТРУДНЫЕ ЭТАЖИ "ВОСЬМЕРКИ"

...В городских планах социального развития 10-этажка под строительным номером 8 значится как наиболее важный объект капложений. Всё-таки в перспективе сдача 146 квартир, а такого дома в Ленинске-Кузнецком не закладывалось больше десятка лет.

Рождается он тяжело. Сваи под фундамент забивались на обширной стройплощадке третьего микрорайона ещё осенью 2003 года. Потом был почти полугодовой перерыв из-за отсутствия фронта работ: не хватало средств на закупку деталей домостроения, каплями приходивших с Мысковского завода КПДС. И всё же благодаря героическим усилиям областной и городской администраций, коллектива генподрядчика в лице ОАО "Кольчугиношахтострой" одну из пяти блок-секций удалось сдать к минувшему Новому году. 29 новосёлов-"пионеров" въехали в прекрасные квартиры еврокачественных отделки и оборудования в единственном на город сейсмостойком доме из панелей с двойным утеплением. И первыми получили ключи пятеро инвалидов, участников войны и труженица тыла, а также многодетная семья.

Нынешний год для шахтостроителей открылся более сложным этапом строительства. В плане – сдача под ключ второй и третьей блок-секций (58 квартир). Но фактически будет смонтирована, застеклена и четвёртая. Такова уж технология: без этой секции не получает тепло её "соседи". Так и растёт сегодня троица единым комплексом, потихоньку прирастая пятым этажом. Выбранный проект застройки

несёт, прежде всего, серьёзные финансовые издержки. Если первая одноподъездная секция обошлась городу в 26 миллионов рублей, то трёхподъездный блок, по словам генерального директора "Кольчугиношахтостроя" Григория Баранова, потребует освоения в объёме 80, а то и более миллионов рублей. Целиком такую сумму никто не выделит. Даже частями получить её сложно. Из запланированных 12 миллионов, что должны поступить из федерального бюджета, пока не пришло ни рубля. Шахтостроители только подписали договор с областным Главкомом, и теперь надо ждать, пока он заработает на благо важного объекта.

– Пока ерундой занимаемся, – по-мужски комментирует ситуацию Григорий Петрович. – На доме заняты 24 строителя, а работы ведутся только в одну смену, в остальное время сами готовим и монтируем лестничные и балконные ограждения. Работаем постоянно "с колёс": не хватает деталей КПДС. Коллектив спокойно может монтировать три этажа в месяц, а на май запланирована сдача лишь одного, пятого. То есть при потенциальном ежемесячном потреблении 1200–1300 кубометров бетонных панелей мы имеем 500–550, отсюда и крайне низкие темпы роста блок-секций. А ведь их без усилий можно было бы преподнести городу, новосёлам в виде подарка уже к Дню шахтёра.

Штрихи к общей картине добавил заместитель главы администрации по строительству и городскому развитию Рашид Бадертдинов:

– Низкие темпы монтажа обусловлены сегодня и тем, что

на Мысковском заводе сменился собственник. И он стал требовать предоплату за поставки деталей КПДС, а раньше нам часто отпускали их в долг. Потом, дома такой серии, как наша "восьмёрка", в последние годы строят всю городскую юга Кузбасса. Естественно, "пробивать" свои заявки очень непросто. Но мы не сидим сложа руки, по мере сил изыскиваем средства на покупку новых партий панелей. Всё более и более активно, к примеру, идёт заключение договоров с бюджетниками под выделенные им займы в областном фонде развития жилищного строительства: девять уже заключили, стрелка же находится в стадии оформления. А это реальные деньги, оперативно поступающие к нам из фонда и сразу запускаемые в дело. Второе. Под облигации жилищного займа в доме № 8 загодя купили: пять квартир – холдинг "Кузбассразрезуголь", четыре – ОАО "СУЭК", бесплатно отдав их своим ветеранам войны и труда. Благодаря этим и другим мерам в апреле и мае мы закупили панелей больше планировавшегося ранее. Так что дом ни в коем случае не останется бесхозным. А две блок-секции мы сдадим в этом году на сто процентов. Мы связаны жёсткими обязательствами и с населением, и с солидными организациями. А обещанное надо выполнять.

**Е. СОСЫПЕВ.**

**На снимке: с трудом, но продвигается монтаж дома № 8, рождающегося в режиме односменки...**

Фото М. НИКОЛОВА.

## ВНИМАНИЕ: ПЕРЕЕЗД!

На этой неделе на Кузбасском отделении Западно-Сибирской железной дороги – филиале ОАО "РЖД" началась совместная с ГИБДД акция под девизом "Внимание – переезд!".

Главная ее задача – повысить безопасность движения поездов и автомобильного транспорта через железнодорожные переезды, которых на отделении дороги 248, в том числе 188 в Кузбассе. Для координации действий по инициативе железнодорожников в конце апреля в Кемерове и Новокузнецке проведены совещания с участием руководителей отдела пути, дежурных по переездам, работников областного УГИБДД ГУВД Кемеровской области, представителей ГИБДД городов и районов области.

В течение месяца будет проверено соответствие технического состояния всех железнодорожных переездов и подходов к ним автомобильных дорог установленным нормам, усилен контроль за соблюдением водителями правил дорожного движения.

**Н. МАКСИМОВСКИХ.**

## Рисуют мальчики войну

Ленинск-Кузнецкий почтамт подвел итоги конкурса детского рисунка, посвященного 60-летию Великой Победы.

В течение месяца на конкурс почтамта поступило 30 работ по военной тематике, отражающих различные эпизоды боевых действий. Ребята показали свое знание основных событий Великой Отечественной войны, техники и снаряжения той поры, героических подвигов защитников Родины. Лучшие рисунки были представлены на выставке, работавшей с 3 по 9 мая в клиентском зале почтамта. И горожане имели прекрасную возможность ее посетить, воочию увидеть и портрет бывшего солдата, и победный салют. Всем участникам конкурса направлены благодарственные письма, а победитель – детская художественная школа № 4 – получит специальный диплом и сувенир. Посетителями выставки стали и ветераны почтамтотруженицы тыла, которых торжественно чествовали здесь перед 9 Мая.

**А. НИКОЛАЕВ.**





В нашей гимназии № 18 созданы научные общества учащихся, в которых ребята приобретают и развивают навыки исследовательской работы. Результатом ее становятся проекты, которые впоследствии представляются на научно-практических конференциях в гимназии, в городе, а также на научно-практических конференциях исследовательских работ учащихся образовательных учреждений Центра непрерывного образования Кемеровского государственного университета "Эрудит".

Не стал исключением и нынешний год. Наши юные исследователи принимали участие в работе разных секций: "Русская лингвистика", "Психология", "История России", "История Сибири", "Информатика" и "Химия".

Мы принимали участие в работе секции "Русская лингвистика", на которой предложили вниманию участников и жюри наши исследования на тему "Что в имени моем?". Поскольку в школьной практике ономастические знания не являются предметом изучения, это и послужило причиной обращения к исследованию такого рода.

## К ПОЗНАНИЮ МИРА

Объектом исследования стали одноклассники, родные и близкие, учителя гимназии. Сначала исследовали имена одноклассников, изучали влияние имени на характер человека, потом было решено связать имя с отчеством, а затем мы обратились к именам горожан. Объектом изучения стали актовые записи архива отдела ЗАГС. Изучая архивные записи, мы увидели, какой длинный и сложный путь прошли имена. Изменялись жизнь общества, язык, а следовательно, мода и спрос на имена.

Зная черты характера, заложенные в человеке его именем, мы терпимее стали относиться друг к другу, лучше стали понимать тех, кто нас окружает. Зная имя незнакомого человека, можем определить наиболее приемлемый стиль общения с ним. Можем составить психологический портрет литературного героя. "Говорящих" имен в нашей литературе много, и анализ их - интереснейшее занятие. Многие мы узнали о тайне имени, но столько еще осталось за

рамками наших исследований...

Работу защищать оказалось непросто: жюри было строгим, но справедливым и доброжелательным. Приходилось отвечать на вопросы не только компетентного жюри, но и участников конференции.

Огромную радость испытали, когда услышали о том, что работа отмечена Дипломом 2-й степени. Победа далась нам нелегко, ведь на конференцию прибыли участники со всей Кемеровской области, представившие не менее интересные исследования.

Все шесть исследовательских работ нашей гимназии были заслуженно оценены: одно первое место, три - вторых, два - третьих.

Мы не остановимся на достигнутом. Стремимся проникнуть в тайны природных и общественных явлений, мы намерены продолжить работу научных обществ в гимназии.

**А. ИДИАТУЛИНА,  
О. НОВОСЕЛОВА.**

Юнкоры многопрофильной гимназии № 18.

В ШКОЛЕ № 1 нашего города уже много лет трудится педагог начального образования Раиса Федоровна Косинова. Несмотря на годы, она поражает всех своей энергией, свойственной, как оказалось, не только молодым. За право отдать ребёнка в её класс выстраивается очередь родителей. А какие остаются впечатления от общения с таким учителем!

— В жизни каждого из нас есть человек, память о котором долгие годы согревает души теплом. Если такого человека вы встретили в детстве, то на всю жизнь зарядитесь от него добротой, будете терпимее и внимательнее к людям. Нашим детям в этом отношении повезло. Они учатся у Раисы Федоровны. Она не просто любимый учитель, но и лучший друг детей, и мудрый советчик родителям. Эта учительница знает множество способов увлечь ребят радостью познания, умением и желанием трудиться, но самый главный из них — воспитание добрым поступком, ласковым словом, уважением к личности. Мы не перестаем удивляться душевной щедрости этого человека, умению предупреждать ребячьи конфликты, вникать в тонкости их взаимоотношений, — рассказывают родители.

Раиса Федоровна с первых же школьных дней увлекает детей работой, показывает все её привлекательные стороны и, прежде всего, радость приобретения новых знаний. Наверное, это и есть та "школа радости", о которой мечтает каж-

дый родитель. А за признанием труда педагога стоит огромный творческий, душевный и даже физический труд. В кабинете, где ведёт уроки Раиса Федоровна, всегда по-домашнему тепло и уютно. И причина тому не только чистота, порядок, прекрасное оформление класса (хотя это тоже немалые хлопоты). Слушая её урок, наблюдая за ребятами, невольно думаешь о том, сколько надо проделать при подготовке к занятиям. Эти интересные, познавательные уроки, разнообразные по форме, невольно вовлекают ребёнка в занятия, вызывают в нём желание прислушиваться к каждому слову учителя, заставляют думать, сравнивать, наблюдать. А как хороша её тихая, сдержанная улыбка, собирающая солнечные лучики возле глаз, когда у ребят всё получается.

Главной наградой за труд Раисы Федоровны является ответная любовь детей. Раиса Федоровна — отличник народного просвещения СССР и отличник народного просвещения РСФСР. За достойный вклад в обучение и воспитание детей она награждена медалью "За трудовую доблесть".

И сейчас, после долгих лет работы, чувствуется в поведении Раисы Федоровны, в доброжелательном, спокойном тоне, в незначительных фразах уважение к своим маленьким воспитанникам. И в этом, как мне кажется, залог их роста, стремления к знаниям, желания приходить на занятия к доброй и мудрой учительнице.

**А. КОРНЕВА.**

Руководитель пресс-центра школы.

## Культура

# ТАКОЙ ПОБЕДНЫЙ ГОД

Пианистов нашей школы с успехами в очередных конкурсах в течение уходящего учебного года поздравляли неоднократно. И последний месяц принёс ещё одну удачу. А в Новокузнецке прошёл V открытый конкурс пианистов Южного Кузбасса, собравший представителей более десяти городов, в том числе и Ленинска-Кузнецкого в лице двух учениц ДМШ № 12 Карины Шаталовой и Карины Хамматовой, выступавших в двух возрастных группах.

Карина Шаталова, ученица 4-го класса, стала дипломантом конкурса. У девочки уже есть опыт выступлений: ведь ежегодно на всех школьных и городских фестивалях и конкурсах она в числе первых. И мы только ждали, когда же Карина выйдет на более высокий уровень. И ученица и педагог оправдали и даже превзошли все наши ожидания. Впервые выступить на таком серьёзном конкурсе и сразу стать дипломантом — это заслуживает большого уважения. Очень большая конкуренция, много великолепно подготовленных детей. Карина доказала, что она не только в родной школе, где и "стены помогают", но и в незнакомой обстановке может собраться, взять себя в руки, не волноваться на сцене и показать в своём выступлении всё, чему обучила её педагог Ольга Викторовна Денцель. И это счастье для учителя, видеть, что её усилия, терпение и огромное желание передать маленькому музыканту всё, что знаешь и умеешь сам, не пропало даром: У Карины и Ольги Викторовны большие планы. Победа Карины вдохновила обеих. Уже подбирают и разбирают они новую программу для следующего конкурса. А их впереди много, и ещё больше предстоит работы, которая, похоже, не страшит ни ту, ни другую.

Карина Хамматова — ученица 3-го класса преподавателя Людмилы Юрьевны Пензиной. А выступать девочке пришлось среди 5–6-классников. Всю

программу Карина сыграла на одном дыхании. Не было ни одного срыва, ни одного пустого звука, ни одной пропущенной ноты. Людмила Юрьевна осталась очень довольна игрой своей ученицы. Это первое выступление девочки, и она достойно выглядела на фоне старшеклассников и отмечена благодарственным письмом. Карина много занимается, и теперь, зная, как играют участники таких конкурсов, хочет трудиться ещё больше. Желание овладеть своим любимым инструментом только прибавилось.

Огромная заслуга преподавателей Людмилы Юрьевны и Ольги Викторовны в том, что они сумели разглядеть в девочках таких детей, с которыми можно очень серьёзно работать не только на ученическом уровне. Хотя энергии и увлечённости самих педагогов хватит на многих учеников. Жаль только, что мало детей и родителей, заинтересованных в том, чтобы серьёзно заниматься музыкой.

Л.Ю. Пензина и О.В. Денцель — преподаватели двух поколений педагогов. Пензина обладает большим опытом и огромным багажом знаний. Пять её учеников закончили музыкальные училища и теперь сами обучают детей музыке. О.В. Денцель — молодой педагог, но уже добившаяся успеха и постоянно подтверждающая, что этот успех не случаен. Два разных человека, увлечённых своей работой и всем сердцем болеющих за учеников. Это и объединяет этих учителей, ведь не случайно же на сцене они часто выступают как фортепианный дуэт, и мы их видим на всех школьных концертах.

Учебный год подходит к концу. Для пианистов ДМШ № 12 он оказался успешным. И даже директор школы В.Я. Денцель остался доволен. Впереди лето, каникулы. Нужно набраться сил, чтобы следующий год был не менее плодотворным.

**Е. САЧКОВА.**

Преподаватель ДМШ № 12.

## ДЕРЖИ СЛОВО СМОЛОДУ

В библиотеке-филиале № 2 ЦБС им. Крупской его сотрудники совместно с учащимися школы № 21 провели импровизированный урок-суд "Репортаж ведёт Земля", целью которого было показать окружающий мир со всеми его противоречиями.

Участники "процесса" — ученики 8а класса выступали в роли обвинителей человечества: эколога, биолога, ботаника. И убедительными фактами и цифрами доказывали губительное поведение людей по отношению к своей планете. Продолжением темы

стала и книжная выставка литературы по экологической теме. Совместно с учениками школы был выпущен плакат "Я, Земля, — ваш дом", с изображением Кузбасса и нанесённым на нём местами с наиболее неблагоприятной экологической обстановкой.

Ребята много дискутировали и о необходимости наведения чистоты и порядка собственного района Лапшиновки, пообещав приложить максимум усилий для его благоустройства, и пока выполняют свои обещания — школа дружно вышла на субботник по благоустройству. Ученики наводили порядок на территории школы и улице Пирогова, а также во дворах своих домов и подшефных ветеранов войны и труда.

**О. МАРТОВА.**

Социальный центр молодежи стал победителем конкурса общественных кампаний "Следующий шаг", проведенного межрегиональным общественным фондом "Сибирский центр поддержки общественных инициатив" (г. Новосибирск).

Кампания "Привлечение населения к решению проблемы употребления алкогольных напитков подростками" стартует в мае. Ее цель — добиться более эффективного исполнения Федерального Закона "О

## СТАЛИ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции", запрещающего продажу алкогольной продукции лицам, не достигшим 18 лет.

В рамках кампании будет организована работа "горячей линии" для более полного сбора информации о местах продажи алкогольных напитков несовершеннолетним в городе, будут прово-

дятся "проверочные закупки" алкогольной продукции подростками совместно с отделением по борьбе с преступлениями на потребительском рынке УВД города.

Дополнительную информацию о проекте можно получить в социальном центре молодежи: ул. Зварыгина, 18а (гост. "Заря", 2-й этаж, оф. 510), а также по телефонам: 3-39-72, 7-65-59.

**А. НИКОЛАЕВА.**

## С ЧУВСТВОМ БЛАГОДАРНОСТИ

Гуманитарная гимназия № 12 получила благодарственную телеграмму губернатора Кемеровской области А.Г. Тулеева.

Аман Гумирович тепло благодарит директора гимназии Л.И. Шемелину и педагогический коллектив за поздравления по случаю наделения его полномочиями губернатора Кемеровской

области. "Спасибо вам и низкий поклон за ваш личный вклад в развитие и возрождение родного Кузбасса, — сказано в телеграмме. — С глубоким уважением и признательностью, от всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, успехов и удачи во всем!"

**Н. ВАСИЛЬЕВА.**



Сертификат соответствия № РОСС RU. АЕ58 Н70815 №0265011 НП «Северо-Кавказский центр серт. и испытаний» СЗЗ № 61. РЦ. 03.939. П. 000984.09.03 от 12.09.2003 г.

# ПИРАМИДА ЗДОРОВЬЯ - ПРОВЕРЕНО ВЕКАМИ

Современная медицина поражает нас своими открытиями. Но как только ученые найдут лекарство от одной болезни, так появляется другая, еще более страшная. Невольно задумываешься о том, что человеческий организм не так прост, как кажется на первый взгляд, и хочется познать все секреты этого организма и всего того, что его окружает.

Уже несколько тысяч лет стоят на нашей планете пирамиды. Многим известно о возникновении энергетических потоков вокруг пирамид. Совместив свойства пирамидальных форм и воздействия биологически активных компонентов, которые нам дает сама природа, мы получили двойной результат в одном приборе. Это восстановление организма и общее улучшение морального и физического состояния человека, использующего этот прибор.

Вот только некоторые отзывы тех, кто испытал на себе воздействие нашего прибора:

«Бессонница одолевала. Уже и забыла, когда нормально высыпалась. Зять принес вашу пирамидку. Поставила в изголовье и, не поверите, заснула, как в молодости. Здоровый, крепкий сон. И сразу купила себе тоже. Так что, где здоровый сон - там и здоровье. Хочу посоветовать тем, у кого бессонница: приобретайте, не боясь, на лекарство больше уходит. А пирамида помогает».  
**Е.Г. Варчук, г. Кемерово.**

«Использую прибор от головных болей. Более 10 лет изо дня в день болела голова. Боль не давала попросту жить. Случайно прочитала про вашу пирамиду. Приобрела и пользуюсь каждый день. Боли ушли. Чувствую себя полноценным человеком. Спасибо всем!»  
**А.И. Немешева, г. Пенза.**

**НА ЗАМЕТКУ САДОВОДАМ И ДАЧНИКАМ!**  
Семена после воздействия на них пирамиды дают в 2 раза больше урожай. А овощи и фрукты, находящиеся рядом с ней, становятся более питательными и полезными.

«Никогда не думал, что такой небольшой прибор может помочь при онкологии. Врачи сказали, что бессильны, и поставили на мне крест. А я не такой человек, я не сдаюсь. Обращался и к лекарям, и к колдунам, но тщетно. Ваш прибор мне выслал сын. Пользуюсь около 6 месяцев. Состояние организма улучшилось, появился аппетит, боли ушли. Я сдал анализы, и те, кто лопотал на мне крест, считают меня за феномен. А все просто - пирамида помогает».  
**Р.О. Семенович, г. Нижний Тагил.**

«После инсульта парализовало и была прикована к постели. Супруг намучился со мной - принеси, отнеси, а я еще молодая, всего 47 лет. Жизнь остановилась. Дочь купила мне вашу пирамидку. Я уже ни во что не верила. Таблетки лила не

по одной-две, а десятками каждый день. Стала применять по схеме и через 12 недель вернулась к нормальной жизни. Теперь у всей семьи - по пирамидке, а про лекарства забыла.

С уважением - **семья Смирновых, г. Ленинск-Кузнецкий**.

Это лишь некоторые письма, которые приходят ежедневно. Может, это чудо?

Да! Но научного происхождения. Прибор «Меридиан» был разработан учеными из «Ассоциации народных целителей Дона». После чего был запатентован и рекомендован Минздравом РФ для массового пользования. Выпускает прибор ООО «СВИВ». Уловитель тонких энергетик «Меридиан» - прибор комплексного воздействия на организм человека. Он достаточно прост в обращении, абсолютно безвреден, что подтверждается сертификатом Госстандарта и Санитарно-эпидемиологической службы.

Во время клинических испытаний прибор использовался при заболеваниях:

- сердечно-сосудистой системы;
- эндокринной и лимфатической системы;
- головного мозга и нервной системы;

- желудочно-кишечного тракта и пищеварительной системы;
- органов дыхания;
- органов зрения, слуха и обоняния;
- мочевыводящей и половой системы;
- опорно-двигательной системы;
- а также при лечении тромбозов, варикозного расширения вен;
- раковых опухолей.

Прибор легко устраняет любые болевые синдромы, головные боли, стабилизирует давление и температуру тела. Устраняет многие сексуальные расстройства. При регулярном использовании прибор способствует уменьшению приема химических лекарственных препаратов, очищает сосуды, удаляет шлаки, улучшает кровообращение.

Срок службы - три года, гарантия - год. «Меридиан» - это личный домашний доктор, который устраняет недуги, восстанавливает здоровье и экономит на лекарствах.

Приобрести прибор и получить консультацию можно на лекции, которая состоится 26 и 27 мая в кинотеатре «Победа» с 11 до 12 часов.

**ВХОД БЕСПЛАТНЫЙ.**

Цена - 350 руб.  
Льготникам и пенсионерам - 300 руб.  
Заказы также принимаются по адресу:  
660012, г. Красноярск, а/я 13467.  
Справки по телефону:  
(3912) 69-37-19

## Осторожно: клещи!

В связи с началом весенне-летнего сезона ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии» в г. Ленинске-Кузнецком предостерегает об опасности заражения клещевыми нейроинфекциями - клещевым энцефалитом, боррелиозом, риккетсиозами, иерлихиозами и др.

При укусах клещами следует обращаться за помощью в пункты серопротифилактики ЛПУ для введения иммуноглобулина. Круглосуточно работает: городской травмапункт 1-й горбольницы - приём взрослых; детское приёмное отделение ФГ ЛПУ НКЦОЗШ - приём детей.

По месту жительства - территориально: взрослая поликлиника № 4 - с 8 до 16 час.; детская поликлиника № 4 - с 8 до 16 час.

## Уважаемый акционер!

Совет директоров открытого акционерного общества «Ленинское шахтоуправление» (местонахождение общества: Кемеровская область, г. Полысаево, ОАО «Ленинское шахтоуправление») уведомляет вас о проведении годового общего собрания акционеров, которое состоится **9 июня 2005 г. в 13 часов** по адресу: Кемеровская область, г. Полысаево, ОАО «Ленинское шахтоуправление», административно-бытовой комбинат. Форма проведения годового собрания акционеров - совместное присутствие акционеров для обсуждения вопросов повестки дня и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование.

Начало регистрации акционеров для участия в собрании - 12 часов. Список лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров ОАО «Ленинское шахтоуправление», составлен на 16 мая 2005 г.

**Повестка дня годового общего собрания акционеров:**

1. Утверждение годового отчета общества.
2. Утверждение годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчетов о прибылях и убытках общества, разделении прибыли, в том числе выплата (объявление) дивидендов, убытков по результатам 2004 года.
3. Избрание и членов

совета директоров общества.

4. Избрание ревизионной комиссии общества.
5. Об утверждении аудиторского отчета.
6. Утверждение устава общества в новой редакции.
7. О передаче полномочий единоличного исполнительного органа общества управляющей организации - ЗАО «Управляющая компания «Русский

уголь», утверждение условий договора с управляющей организацией.

Для участия в собрании: - акционеру - физическому лицу необходимо иметь документ, удостоверяющий личность;

- представителю акционера - физического или юридического лица необходимо иметь при себе документ, удостоверяющий личность, и доверенность, оформленную в соответствии с требованиями статьи 57 федерального Закона «Об акционерных обществах»;

- лицу, действующему от имени акционера - юридического лица, без доверенности необходимо иметь при себе документ, удостоверяющий личность, и документ, подтверждающий его полномочия (копию протокола о назначении данного лица на должность, заверенную печатью и подписью руководителя данного юридического лица).

К информации (материалам), представляемой лицам, имеющим право на участие в собрании акционеров, в ходе подготовки к собранию относятся:

1. Годовая бухгалтерская отчетность общества.
2. Заключение аудитора общества.
3. Заключение ревизионной комиссии.
4. Сведения о кандидатах в совет директоров общества, ревизоры, аудиторы общества.
5. Проекты решений общего собрания акционеров.
6. Годовой отчет общества.
7. Рекомендации совета директоров по распределению прибыли и (убытков) общества по результатам финансового года.
8. Информация о наличии либо отсутствии письменного согласия выдвинутых кандидатов в совет директоров, ревизоры на избрание в соответствии с проектом устава общества.
9. Проект устава общества в новой редакции.

10. Проект договора о передаче полномочий единоличного исполнительного органа общества управляющей организации.

С информацией (материалами), подлежащей представлению при подготовке к проведению общего собрания акционеров, можно ознакомиться в течение 20 дней до проведения общего собрания в порядке, предусмотренном ФЗ «Об акционерных обществах», иными правовыми актами Российской Федерации и уставом общества по адресу: Кемеровская область, г. Полысаево, ОАО «Ленинское шахтоуправление», административно-бытовой комбинат.

С информацией (материалами) лицо, имеющее право на участие в собрании акционеров, может ознакомиться во время его проведения.

**Совет директоров ОАО «Ленинское шахтоуправление».**

«Городская газета»

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Администрация г. Ленинск-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор **С.П. БАРАНОВ.**

**Адрес редакции:**  
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15

Электронный адрес: [gazeta@hk.kuzbass.net](mailto:gazeta@hk.kuzbass.net)

**Справки по редакции:**  
по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественной-политической жизни - 3-30-86

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Материалы со знаком © публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком: ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 лл. Номер подписан в печать в 17 часов 17.05.2005 г.

Печать офсетная. Заказ 1348. Цена в разницу - договорная.